

Do sada nisu uspostavljeni zahtjevi za cijelu državu i zajednički standardi potrebni za razvoj sektorskih strategija. Koordinacija među različitim nivoima vlasti i provjera kvaliteta sadržaja politike i dalje ostaju nedostatni. Stoga, poboljšanje kvaliteta i osiguranje koherentnosti i finansijske pristupačnosti javnih politika u cijeloj zemlji ostaje veliki izazov.

Administrativna koordinacija o pitanjima EU uspostavljena je kroz mehanizam koordinacije u avgustu 2016. godine. Državni program za usklađivanje sa *acquis*-em EU tek treba usvojiti.

Pravni okvir za **kreiranje politika i izradu propisa na inkluzivan način i na temelju pouzdanih podataka**, nije u potpunosti koherentan, a zakonom propisani zahtjevi nisu upotpunjeni detaljnim smjernicama niti kontrolom kvaliteta kako bi se osigurala djelotvorna provedba. Finansijski uticaj prijedloga politike trebao bi se raditi na svim nivoima u skladu sa zakonom propisanim zahtjevima, ali se to ne provodi sistematično. Procjene uticaja propisa i javne konsultacije se ne sprovode sistematski zbog nedovoljnih kapaciteta. Ograničeni kvalitet i praksa praćenja i izvještavanja, kao i nedostatak formalnog zahtjeva za objavljivanjem ključnih dokumenata vlade o planiranju, predstavljaju ozbiljnu prepreku **javnom nadzoru nad radom vlade**.

Upravljanje javnim finansijama

Programi reforme upravljanja javnim finansijama su usvojeni na svim nivoima vlasti osim u Republici Srpskoj. Preostaje da se usvoji cjelodržavna strategija reforme UJF.

Postoje značajni nedostaci u pogledu mehanizama interne kontrole institucija na svim nivoima, što sistem čini osjetljivim na neefikasnost i gubitke, posebno u oblasti javnih nabavki. Ministarstva finansija na različitim nivoima nemaju administrativne kapacitete za dalje provođenje reformi upravljanja javnim finansijama.

Bosna i Hercegovina još uvijek nije postigla dovoljnu **transparentnost budžeta**. Godišnji budžeti se objavljuju, ali ni na jednom upravnom nivou ne postoje konsolidovani mjesečni izvještaji. Nedostatak usklađenosti kontnih planova na državnom nivou i u entitetima otežava pristup konsolidovanim podacima. Potrebno je poboljšati praćenje nalaza vanjske revizije. Postojale su inicijative za pripremu i planiranje građanskog budžeta, posebno za neke institucije na nivou Vijeća ministara, ali se njegov razvoj treba dovesti do kraja.

Odgovornost uprave

Organizacija i vrste organa javne uprave ostaju nejasni, bez detaljnih funkcionalnih kriterija za razlikovanje nezavisnih tijela i tijela koja su u sastavu ministarstava. Takođe, ne postoje jasne procedure za uspostavljanje, spajanje ili ukidanje tijela javne uprave. Ne postoje **jasne linije odgovornosti** između institucija. Takođe, donošenje odluka je veoma centralizovano, jer se sa političkog nivoa malo delegira višim državnim službenicima. Nije razvijeno upravljanje učinkom.

Finansijska nezavisnost Ombudsmana od izvršne vlasti ostaje zabrinjavajuća i provedba njegovih preporuka ostaje slaba, što utiče na **pravo građana na dobru upravu**. **Pravo na pristup informacijama od javnog karaktera** nije ravnomjerno osigurano na svim nivoima vlasti uslijed nedostataka u zakonodavstvu i nedosljedne provedbe na svim nivoima. Mehanizmi praćenja provedbe ostaju slabi. Poboljšana je efikasnost sudova u rješavanju upravnih predmeta, čime je ojačano ostvarivanje **prava građana na upravnu pravdu**. **Pravo građana na naknadu štete** u slučajevima nezakonite radnje regulisano je na svim nivoima, ali se provedba ne može provjeriti zbog nedostatka podataka o praktičnoj primjeni.

Pružanje usluga građanima i poslovnim subjektima

Poboljšan je pravni okvir **uprave orijentisane prema korisnicima**. Osnovana je Kancelarija za nadzor i akreditaciju ovjerilaca putem obaveznog usvajanja niza pravilnika, a sa radom je

